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A 21. század nagy technológiai fejlődéseket hozott magával, a falu szerepe és a háztáji 

gazdálkodás is nagymértékben háttérbe szorult az utóbbi időkben, amikor főleg az 

urbanizáció, technológia, gépek korszerűsítése, robotizálás játsza a főszerepet. Viszont egy 

dolog nem változik, mégpedig az, hogy gazdaságok nélkül az életünk alapvetően megváltozna 

az élelmiszer előállítás szempontjából.   

A szarvasmarha tenyésztés világszerte sok embernek biztosít megélhetést, mint 

gazdasági tevékenység, alapvető élelmiszereket szolgáltat, mint a tej, hús, vaj, sajt. 

Dolgozatom során a településemen kutattam a mezőgazdaság fejlődését, gazdaságok 

irányításának gyakorlatát, a mezőgazdaság nyújtotta megélhetési lehetőségeket, a modern kor 

okozta változások hatását a falusi mezőgazdaságban.  

Erre a célra félig struktúrált interjú módszerét használtam, melynek során fő célkitűzésem volt 

választ kapni a következő kérdésekre: 

 Mekkora területen folytatják a gazdák mezőgazdasági tevékenységüket? 

 Milyen támogatásokat vesznek igénybe? 

 A támogatások milyen mértékben járulnak hozzá a család jövedelemforrásának? 

 Van-e tervükben hasznosítani az előállított termékeket? 

 Van-e utód, aki folytathatja a mezőgazdasági tevékenységet? 

A magyarhermányi gazdákkal végzett interjúk során arra a következtetésre jutottam, hogy 

jelenleg Magyarhermányban nehéz pusztán a mezőgazdasági tevékenységből megélni. A jobb 

megélhetés érdekében a gazdák egyéb jövedelemforrás után néznek, ezért fennáll a veszélye 

annak, hogy az őstermelői mezőgazdasági tevékenység háttérbe szorul. Úgy érzem, hogy azok 

a gazdák, akik saját, kétkezű munkával, saját igavonó állatokkal végzik a tevékenységet ma 

már nincsenek kellőképpen megbecsülve, így nincs elég motiváció bennük. 

A mezőgazdaság fejlődéséhez nagymértékben hozzájárult a mezőgazdasági pályázatok 

igénybevétele, melyeknek célja a helyi termelők versenyképességének javítása, a termelés 

fokozása, fiatal gazdák támogatása, munkalehetőségek kínálása, a vidéki térség megőrzése, 

megművelése. 

A pályázatok sikeressége változik a gazdák körében, ezt az is bizonyítja, hogy az interjú 

alapján tett felmérésem szerint mindössze hat gazda esetében haladja meg az 50%-t a 



jövedelmen belül az EU-s támogatások összege. A mezőgazdasági tevékenységből 

származó jövedelem kevés gazda esetében számít fő megélhetési lehetőségnek.  

A dolgozatom által tett felmérés azt mutatja, hogy van esély a mezőgazdaság 

fejlődésére a kevés lakosság és kevés utód ellenére is, hiszen minden adott a minket 

körülvevő területeken, a gazdák nagyrészt elő tudják állítani az állatok számára megfelelő 

mennyiségű szálas takarmányt, a gépezetek korszerűsítve vannak, és a pályázatok irányában 

is egyre nyitotabbak lesznek, amely csak fejlődhet megfelelő útbaigazítás által.  

 

 


